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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION ORDINAIRE DU CONSEIL SCOLAIRE 
VIAMONDE- (SÉANCE PUBLIQUE) 

12 décembre 2024 

ADOPTÉ LE 23 JANVIER 2025

Le Conseil se réunit en séance publique de 19 h 00 à 20 h 46 au siège social de Toronto, 
116 Cornélius Parkway - Réunion hybride. 

Deux personnes du public assistent à la réunion. 

MEMBRES ÉLUS DU CONSEIL PRÉSENTS 

Conseiller Benoit Fortin (Président) 
Toronto (Est) 

Conseillère Emmanuelle Richez 
(Vice-présidente) 
Essex 

Conseillère Kristine Dandavino (en ligne) 
Haliburton, Northumberland, Peterborough, 
Durham, Kawartha Lakes et Hastings 

Conseiller David O’Hara  
Waterloo, Wellington Middlesex, Perth et Huron 

Conseiller Pierre Gregory 
Hamilton-Wentworth, Halton et Brant 

Conseiller Yvon Rochefort 
Peel 

Conseillère Geneviève Oger 
Toronto (Ouest) 

Conseillère Anna-Karyna Ruszkowski 
Toronto (Centre) 

Conseiller Éric Lapointe  
Bruce, Dufferin, Grey et Simcoe 

Conseiller Marcel J. Tikeng (en ligne) 
Niagara, Fort Eric, Port Colborne, Thorold, 

     Conseiller David Paradis 
Chatham-Kent, Elgin, Haldimand-Norfolk, 
Lambton, Oxford (Sarnia) 

ÉLÈVES CONSEILLÈRES 

Mlle Razan Mayeda - Élève conseillère Mlle 
Juliette Abbat-Fraser – Élève conseillère 

MEMBRE ÉLU DU CONSEIL ABSENTE 
Conseillère Stefania Sigurdson Forbes 
York 
 
MEMBRES DE L’ADMINISTRATION 
Mme Tricia Verreault 
Directrice de l’éducation et secrétaire par 
intérim 

M. Jason Rodrigue 
Surintendant des services corporatifs et 
trésorier 

Mme Dounia Bakiri (en ligne) 
Surintendante de l’éducation 

M. Olivier St-Maurice (en ligne) 
Surintendant de l’éducation 

M. Roland Desloges (en ligne) 
Surintendant de l’éducation 

Mme Isabelle Turcotte (en ligne) 
Surintendante de l’éducation 

M. Hugues Kamga Wambo (en ligne) 
Surintendant de l’éducation 

Mme Corine Céline 
Secrétaire de séances du Conseil 
 M. Steve Lapierre  

Directeur exécutif, communications, 
recrutement et partenariats 

Mme Sonia Likibi (en ligne) 
Directrice exécutive des ressources 
humaines et de la rémunération 
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MEMBRES INVITÉS:  
 M. Nicholas Scott 
Directeur chez Raymond Chabot Grand 
Thornton 
 

Mme Amy Mahler 
Directrice des services administratifs  
Conseil scolaire Viamonde 

 
 
 
1. OUVERTURE DE LA RÉUNION ET APPEL DES MEMBRES 

 
Le président du Conseil, M. Fortin, déclare la séance publique du 12 décembre 
2024 ouverte à 19 h 01 et procède à l’appel des membres. 

 
 
2. RECONNAISSANCE DES TERRITOIRES DES PEUPLES AUTOCHTONES 

 
La conseillère Richez fait la lecture de la reconnaissance des territoires des 
peuples autochtones. 

 
 
3. AFFAIRES COURANTES 

 
3.1 ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Motion 1, Résolution 24-184 
 

QUE soit adopté tel que présenté l’Ordre du jour de la réunion ordinaire en 
séance publique du 12 décembre 2024. 
 
Proposée par : Yvon Rochefort  Appuyée par : Éric Lapointe 

ADOPTÉE 
 

3.2 DÉCLARATION DE CONFLIT D’INTÉRÊTS 
 

Aucune déclaration de conflit d’intérêts. 
 
3.3 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION ORDINAIRE 

PUBLIQUE DU 17 OCTOBRE 2024 
Motion 2, Résolution 24-185 

 
Le procès-verbal de la séance publique du 17 octobre 2024 est revu par les 
membres du Conseil. 
 
QUE soit adopté tel que proposé le Procès-verbal de la réunion ordinaire publique 
du Conseil tenue le 17 octobre 2024. 
 
Proposée par : David Paradis  Appuyée par : Pierre Gregory 

ADOPTÉE  
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3.4 QUESTIONS DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL 

Il n’y a aucune question découlant du procès-verbal de la réunion ordinaire 
publique du Conseil tenue le 17 octobre 2024. 

3.5 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION ANNUELLE 
D’ORGANISATION DU 22 NOVEMBRE 2024 

Motion 3, Résolution 24-186 

Le procès-verbal de la réunion annuelle d’organisation du 22 novembre 2024 est 
revu par les membres du Conseil. 

QUE soit adopté tel que proposé le Procès-verbal de la réunion annuelle 
d’organisation du Conseil tenue le 22 novembre 2024. 

Proposée par : Yvon Rochefort Appuyée par : Anna-Karyna Ruszkowski 

ADOPTÉE 

3.6 QUESTIONS DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL 

Il n’y a aucune question découlant du procès-verbal de la réunion annuelle 
d’organisation du Conseil tenue le 22 novembre 2024. 

4. DÉLÉGATION (s’il y a lieu)

Aucune délégation

5. POINTS D’INFORMATION

5.1 RAPPORT DE LA PRÉSIDENCE

Le président du Conseil, M. Fortin débute son rapport verbal avec les 
rebondissements de fin de l’année qui comprennent : 

• Le cyberincident;
• Le passage de trois ministres de l’Éducation;
• La Loi 98 et la publication de ses règlements;
• La finalisation des négociations des conventions collectives;
• Le changement de direction de l’éducation par intérim;
• L’embauche d’une nouvelle direction de l’éducation pour Viamonde;
• Tous les changements aux règlements et aux politiques;
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• La confirmation de la position de Viamonde comme leader de

l’éducation en Ontario;
• Le changement à la présidence et à la vice-présidence.

Premièrement, M. Fortin remercie tous les membres de l’administration, le 
personnel, pour le travail exceptionnel cette année. Il souligne les efforts de Mme 
Tricia Verreault et de M. Jason Rodrigue, ainsi que leurs équipes respectives, 
durant les jours qui ont suivi le cyberincident, une semaine a dix jours avec peu 
de sommeil et un leadership sans pareil. Nous ressortons toujours plus fort à la 
suite d’un tel évènement. 

Trois ministres, en une année, restent une adaptation importante pour n’importe 
quelle organisation. La Loi 98, une nouvelle façon de travailler, qui va très 
probablement générer plusieurs rebondissements en 2025. 

M. Fortin remercie toutes les équipes de négociations, soit patronal ou syndical; 
ce fut de longues négociations, mais un bel exercice démocratique en général. 

Ensuite, M. Fortin remercie chaleureusement Mme Verreault pour son humanisme 
et sa souplesse quand une réunion se tient dans un véhicule en déplacement 
dans un embouteillage à Kinshasa, tous les efforts sont appréciés au plus haut 
point.  

En ce qui concerne l’embauche d’une nouvelle direction de l’éducation : un gros 
merci au comité et plus particulièrement au conseiller Paradis et à la conseillère 
Oger pour leur dévouement à cette tâche. 

Nous entrons dans la phase de négociation de contrat avec le candidat choisi, il y 
aura bientôt une belle annonce à communiquer. 

Un gros merci à conseiller Gregory pour un travail gargantuesque à la 
préparation des documents pour le ministère. 

M. Fortin remercie toutes et tous pour nos résultats confirmant la position du 
Conseil comme leader en éducation en Ontario; soyez fiers et criez-le haut et 
fort, vous les méritez toutes et tous! 

Le président insiste sur le sujet de l’assiduité aux réunions de la table et des 
comités; c’est une question de respect pour nos électrices et nos électeurs. 

En finissant, il se doit de parler de la fin de cette année et l’an prochain. 

M. Fortin remercie encore une fois Mme Geneviève Oger pour un travail hors pair 
lors des dernières années. 
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La nouvelle année nous amènera une nouvelle direction de l’éducation, un 
nouveau plan stratégique, une nouvelle présidence et vice-présidence à la table 
du Conseil et enfin l’application des règles de la Loi 98. 

Alors, meilleurs vœux à vous et aux vôtres. Profitez-en pour vous reposer et 
recharger vos batteries, car 2025 s'en vient sur les chapeaux de roues. 

Je reste à votre disposition pour des questions. 

M. Benoit Fortin 
Président du Conseil 

5.2 RAPPORT DE LA DIRECTION DE L’ÉDUCATION PAR INTÉRIM 

Rapport mensuel de la direction de l’éducation – 12 décembre 2024 

Chère communauté scolaire, 

D’emblée, il me fait plaisir de souligner le fait que nos écoles accueillent cette 
année, un total de 13 421 élèves (donnée officielle au 31 octobre), confirmant 
une légère croissance malgré les tendances provinciales contraires. J’y vois un 
signe que nos écoles continuent d'être attirantes pour les familles, notamment en 
raison de nos excellents résultats, de nos valeurs d'inclusion et de la qualité de 
l'expérience globale que nous visons à offrir. 

De plus, décembre est le moment de déposer le rapport annuel 2023-2024 de la 
Direction de l’éducation, ce que je fais cette année au nom de Michel Laverdière, 
qui a quitté pour la retraite en octobre dernier. Ce document met en lumière les 
réalisations, défis et priorités stratégiques de l’année écoulée. Nos efforts 
collectifs, soutenus par l’engagement de nos équipes, continuent d’ancrer 
l’excellence éducative comme pierre angulaire de notre mission. 

Le mois dernier, nous avons appris que le cyberincident auquel nous avons été 
confrontés à la mi-octobre a mené à la fuite de certaines données personnelles. 
Dès la détection de l’incident, des mesures correctives rigoureuses ont été prises 
pour sécuriser nos systèmes et minimiser les impacts. Nous avons utilisé plusieurs 
moyens pour informer notre communauté du cyberincident et de ses impacts 
regrettables.  

Pour soutenir les membres du personnel touchés, actuels et anciens, nous avons 
mis à leur disposition des ressources de protection contre le vol d’identité, 
notamment l’accès gratuit à un service de surveillance du crédit. Une section 
spéciale sur l’incident est toujours en ligne pour répondre aux questions que 
pourraient avoir les personnes concernées.  
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Les portes ouvertes, tenues du 20 novembre au 6 décembre, ont été le moment 
pour les élèves de 6e année et leurs familles, d’explorer leur future école 
secondaire Viamonde. Un grand merci aux écoles qui travaillent fort pour se 
présenter sous leur plus beau jour pendant ces soirées fort occupées. Par le fait 
même, j’invite la communauté à visiter le site Destination : l’École secondaire, 
une ressource intéressante du Conseil qui présente l’étendue des programmes 
d’excellence et des majeures hautes spécialisations (MHS) offertes dans nos 
écoles, en plus de répondre aux préoccupations des jeunes et des parents 
concernant la transition au secondaire.  
 
Je souligne également que les écoles secondaires ont procédé à l'administration 
du Test provincial de compétences linguistiques (TPCL) tout au cours du mois de 
novembre, une évaluation importante à laquelle les élèves sont éligibles une 
première fois en 10e année et dont la réussite est conditionnelle à l'obtention du 
diplôme d'études secondaires. 
  
Nos élèves performent généralement très bien et les taux de réussite à cette 
évaluation sont au-delà de la moyenne provinciale  
 
Du 17 au 21 novembre, nos écoles ont participé à la Semaine de la prévention et 
de la sensibilisation à l’intimidation. Ce fut l’occasion de tenir des discussions 
enrichissantes et de mener divers projets sur l’importance du respect et de la 
bienveillance. En marge de cette semaine, notre concours de création Art'monie a 
mis en valeur le talent artistique des élèves tout en sensibilisant à cette 
thématique cruciale. 
Je termine ce rapport en vous présentant nos meilleurs vœux pour la période des 
fêtes qui est à nos portes. Que 2025 apporte à la communauté Viamonde, la 
santé, l’énergie et l’humanité nécessaires pour déplacer des montagnes et 
continuer d’atteindre des sommets. 
 
La directrice de l’éducation par intérim, 
Tricia Verreault 
 

 
5.3 RAPPORT DES ÉLÈVES CONSEILLÈRES SUR LES ACTIVITÉS DANS 

LES ÉCOLES 
 

Chères élèves, conseillers et conseillères, membres de l’administration et parents, 
  
Bien que nous soyons déjà en décembre, nous espérons que vous allez bien et 
que vous avez passé un excellent mois de novembre. Ce mois a été marqué par 
une multitude d'activités, d'événements et d'engagements dans différentes écoles 
secondaires, illustrant l'implication continue des élèves et des enseignants dans 
leur communauté scolaire. Que ce soit à travers des sorties éducatives, des 
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compétitions sportives ou des initiatives communautaires, novembre a été un 
mois productif et inspirant partout sur le territoire du Cs Viamonde.  
 
Durant ce mois, plusieurs de nos écoles ont organisé des activités académiques et 
ont priorisé le développement des élèves à travers des sorties éducatives et des 
ateliers afin d’enrichir les connaissances et les compétences des élèves. À l’école 
Étienne-Brûlé, ils ont a eu le déjeuner d’excellence, donc tous les élèves avec une 
moyenne supérieure à 85% à la mi-semestre et ceux/celles qui ont monté leur 
moyenne de 10% sont invités pour manger ensemble et participer à une 
cérémonie de remise de certificats.  
 
L’école secondaire Roméo-Dallaire a emmené les élèves de 12e année à 
l’Université Métropolitaine de Toronto le 19 novembre dernier, pour des ateliers 
pratiques sur la programmation et le codage. Les élèves de 12e année de l'École 
secondaire Ronald-Marion ont exploré la biologie au Centre de recherche Princess-
Margaret lors d'une sortie éducative le 5 novembre. Deux délégations d’élèves de 
Gaétan-Gervais et Jeunes sans frontières ont envoyé des élèves participer à 
l’activité provinciale Vision Art. En parallèle, des ateliers et des conférences ont 
été organisés pour stimuler l'innovation et le développement des compétences 
techniques. L'École secondaire Toronto-Ouest a proposé un atelier de codage avec 
Swift Playgrounds aux élèves de 9e année le 14 novembre, tandis que l'École 
secondaire Roméo-Dallaire a offert une conférence sur les applications du codage, 
de la réalité virtuelle et de l'impression 3D le 8 novembre. Enfin, les élèves de 11e 
et 12e de l'école secondaire Ronald-Marion ont participé à une foire 
postsecondaire virtuelle les 7 et 8 novembre, afin de mieux comprendre les 
opportunités d'études postsecondaires. Ces initiatives ont permis aux élèves 
d'approfondir leurs connaissances dans des domaines divers et de se préparer à 
leurs futures carrières académiques et professionnelles.  
  
Les activités sportives et parascolaires continuent dans plusieurs écoles, offrant 
aux élèves des occasions de se dépasser et de participer à des événements 
stimulants. L’équipe des garçons seniors de Franco-Niagara a gagné leur match 
contre Niagara Christian College le 11 novembre et a ensuite remporté les finales 
contre Stanford le 15 novembre.  
 
Ensuite, à l'École secondaire Norval-Morrisseau, des compétitions sportives, 
notamment des tournois de soccer et de volleyball, ont eu lieu, et l'école a 
également organisé un match très attendu entre les élèves et les enseignants le 
20 novembre dernier.  
 
L'École secondaire Roméo-Dallaire a vu son équipe de flag football remporter 
plusieurs matchs décisifs, tandis que ses athlètes en course de fond se sont 
qualifiés pour les compétitions régionales. L'École secondaire Ronald-Marion a 
offert aux élèves une expérience variée avec des activités comme l'escalade et 
des jeux d'équipe, dont un tournoi de Kin-Ball organisé le 29 novembre. Par 
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ailleurs, des clubs et activités de loisirs ont aussi animé le mois de novembre. À 
Roméo-Dallaire, les élèves ont pu participer au club de musculation et au club 
d’aéromodélisme avec des séances hebdomadaires. De son côté, l’École 
secondaire Norval-Morrisseau a proposé aux élèves le club de journalisme et le 
club d’échecs, qui ont permis à chacun de développer des compétences sociales et 
intellectuelles dans des environnements collaboratifs et créatifs. Ces activités ont 
renforcé l'engagement des élèves, tant sur le plan physique qu'intellectuel, et ont 
contribué à la dynamique scolaire.  
   
Les écoles secondaires de la région ont récemment organisé plusieurs actions 
caritatives et communautaires, ainsi que des initiatives en faveur de 
l'environnement.  
 
Les écoles secondaires Ronald-Marion et Jeunes sans frontières ont lancé une 
collecte de fonds pour la banque alimentaire Feed The Needs de Durham et 
Régénération, la banque alimentaire pour les sans-abris de Brampton. À l'École 
secondaire Norval-Morrisseau, les élèves de 9e et 10e année ainsi que les élèves 
de 10e année de l’École secondaire de Lamothe-Cadillac ont visité une banque 
alimentaire, où ils ont servi des repas, appris l'importance de la solidarité et de la 
sécurité alimentaire. L'École secondaire Roméo-Dallaire a également pris part à 
des actions importantes, en organisant le 27 novembre un atelier de 
sensibilisation à la traite sexuelle et à la sécurité des élèves. Similairement, 
l'engagement environnemental a été renforcé avec des initiatives comme planter 
des arbres à l'École secondaire Ronald-Marion, le 13 novembre, dans le cadre 
d'activités en plein air. De plus, l'école secondaire Roméo-Dallaire a proposé à ses 
élèves de 7e et 8e années des activités en forêt pour promouvoir le développement 
durable, soulignant ainsi l'importance de l'éducation à la protection de 
l'environnement. Ces diverses actions témoignent de l'engagement des écoles 
envers la solidarité sociale et la préservation de la nature.  
  
Le 11 novembre, les écoles secondaires ont observé le jour du Souvenir avec des 
cérémonies respectueuses et émouvantes en hommage aux anciens combattants. 
À l'École secondaire Michelle-O’Bonsawin, une cérémonie de commémoration a 
été marquée par une activité de sensibilisation sur les traumas de guerre et une 
présentation poignante, qui a rendu hommage aux sacrifices des vétérans. L'École 
secondaire Roméo-Dallaire a organisé un rassemblement scolaire, où des discours 
et des activités de commémoration ont permis aux élèves de réfléchir sur 
l'importance de cette journée historique. De son côté, l'École secondaire Ronald-
Marion a également tenu une cérémonie du jour du Souvenir, avec une 
participation active des élèves et de la communauté scolaire, renforçant ainsi le 
sentiment de respect et de gratitude envers ceux qui ont servi. Vos élèves 
conseillères ont eu l’honneur d’être les maîtresses de cérémonie pour la 
cérémonie du jour du Souvenir qui a été diffusée virtuellement dans le reste des 
écoles et bureaux administratifs du Conseil.  
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Pour conclure, nous aimerions remercier les conseils d’élèves pour leur 
dévouement et leur créativité dans l’organisation des nombreuses activités qui ont 
marqué le mois de novembre. Nous remercions également le personnel 
enseignant, les autres membres du personnel et tous les élèves pour leur 
engagement et leur participation active. Votre dynamisme contribue à faire de nos 
écoles des milieux accueillants et enrichissants. Nous vous invitons à consulter 
notre compte Instagram éc_csviamonde, où ce rapport sera partagé. Merci à tous 
pour votre collaboration et votre enthousiasme continu !  
   
Chaleureusement, 
  
Vos élèves conseillères,  
Razan Mayeda et Juliette Abbat-Fraser 
 
 
5.4 ACTIVITÉS DES MEMBRES DU CONSEIL 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport sur les Activités des 
membres du Conseil pour la période du 12 novembre au 6 décembre 2024. 
 
5.5 CALENDRIER DES DIVERSITÉS – DÉCEMBRE 2024 

 

Les membres du Conseil sont informés des journées et semaines qui seront 
soulignées en décembre 2024. Le Calendrier des diversités alimente les éléments 
affichés au site web des écoles et du Conseil. 

 
5.6 CORRESPONDANCE 

 

Sans objet 
 

6. RAPPORTS DES COMITÉS   
 

COMITÉ STATUTAIRE 
 

 

6.1 Rapport no 2 du Comité de vérification – séance publique du                                 
2 décembre 2024 

Motion 4, Résolution 24-187 
 

QUE le rapport en date du 12 décembre 2024 intitulé Rapport no 2 du Comité de 
vérification – séance publique soit reçu. 

 
Proposée par : Éric Lapointe  Appuyée par : David O’Hara 

 
ADOPTÉE 
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COMITÉ PERMANENT 

 
6.2 Rapport no 1 – Comité de gouvernance du 26 novembre 2024  

 
Motion 5, Résolution 24-188 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport no 1 du Comité de 
gouvernance de la rencontre qui s’est tenue le 26 novembre 2024. 
 
Le conseiller Gregory apporte des suggestions au sujet de la politique no 1,105 
Tenue des réunions du Conseil par l’entremise des moyens électroniques et 
présence aux réunions, politique discutée lors de la rencontre du comité de 
gouvernance. Cette dernière sera présentée à la table du Conseil, ultérieurement, 
pour approbation. 

 
QUE le rapport en date du 12 décembre 2024 intitulé Rapport no 1 - Comité de 
Gouvernance soit reçu. 
 
Proposée par : Yvon Rochefort  Appuyée par : Eric Lapointe 
 
QUE le Conseil mandate à l’administration de maintenir les propositions du groupe 
de travail et de procéder à la finalisation du Code de conduite des membres du 
Conseil et de la Politique no 1,105 Tenue des réunions du Conseil par des moyens 
électroniques et présence aux réunions. 
 
Proposée par : Pierre Gregory Appuyée par : Geneviève Oger 

ADOPTÉES 
 

7. RAPPORTS DES SECTEURS 
 

AFFAIRES  
 
7.1 États financiers 2023-2024  

Motion 6, Résolution 24-189 
 
M. Rodrigue, le surintendant des services corporatifs et trésorier présente le 
rapport sur les revenus, les dépenses et les excédents accumulés pour l’année 
2023-2024. Il est appuyé par M. Nicholas Scott de la firme Raymond Chabot Grant 
Thornton. 

 
Une période de questions s’en suit. 
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QUE le rapport en date du 12 décembre 2024 sur les États financiers 2023-2024 
soit reçu. 
 

Proposée par : Yvon Rochefort  Appuyée par : Éric Lapointe 
ADOPTÉE 

 

Approbation de l’affectation statutaire 
 
QUE l’affectation statutaire de 122 846 $ soit affectée vers le surplus non 
disponible à des fins de conformité. 
 
QUE le solde du surplus annuel de 2 387 516 $ soit affecté à l’excédent de 
fonctionnement accumulé disponible à des fins de conformité. 
 
Proposée par : David Paradis Appuyée par : Pierre Gregory 
 
Approbation des affectations entre comptes de surplus disponibles à des 
fins de conformité 
 
QUE soit affecté de l’excédent de fonctionnement accumulé : 

• 1 033 000 $ au compte de surplus pour équipement informatique. 
 

        QUE soit affecté à l’excédent de fonctionnements accumulé : 
• 1 640 411 $ du compte de surplus pour nouvelles écoles en raison de la 

subvention supplémentaire octroyée pour la construction de l’École 
secondaire Michelle-O’Bonsawin ; 

• 16 896 $ du compte de surplus pour les intérêts sur la dette non supportée; 
• 69 056 $ du compte de surplus du fonds d’amortissement du TDSB; 
• 426 589 $ du compte de surplus pour les projets d’immobilisation engagés 

pour la dépense d’amortissement associée. 
 
Proposée par : Anna-Karyna Ruszkowski  Appuyée par : Pierre Gregory 
 
QUE le Conseil approuve les états financiers pour l’année scolaire 2023-
2024, tels que présentés à l’annexe A, selon la recommandation du Comité de 
vérification à cet effet. 
 
Proposée par : Emmanuelle Richez  Appuyée par : Pierre Gregory 
 

ADOPTÉES 
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7.2 Prévisions budgétaires révisées 2024-2025 

 
Motion 7, Résolution 24-190 

 
M. Rodrigue, le surintendant des services corporatifs et trésorier, présente le 
rapport sur les prévisions budgétaires révisées pour l’année 2024-2025. Il explique 
la nature de l’augmentation des revenus et les dépenses proposées. 
 

Une période de questions s’en suit. 
 

QUE le rapport daté du 12 décembre 2024 intitulé Prévisions budgétaires révisées 
2024-2025 soit reçu. 
 
Proposée par : Yvon Rochefort  Appuyée par : Éric Lapointe 

ADOPTÉE 
 

QUE le Conseil adopte le budget révisé de 288 459 694 $ selon les modalités 
présentées dans ce rapport et ses annexes, y compris les changements à la 
dotation et la variance dans les dépenses.   
 
QUE le Conseil autorise l’administration d’ajouter des projets ponctuels, du 
personnel supplémentaire et d’acheter de l’équipement supplémentaire si un 
surplus budgétaire se dégage au cours de l’année, et ce, en lien avec le Plan 
stratégique 2021-2025, les orientations du Ministère, et les besoins des écoles. 
 
Proposée par : Éric Lapointe  Appuyée par : Yvon Rochefort 

ADOPTÉES 
 

ÉDUCATION  
 

7.3 Sorties éducatives  
Motion 8, Résolution 24-191 

 

Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport sur les sorties 
éducatives. 

 
QUE le rapport en date du 12 décembre 2024 intitulé Sorties éducatives soit reçu. 
 

Proposée par : Yvon Rochefort Appuyée par : Anna-Karyna Ruszkowski 
 

QUE la demande pour la sortie à la Ville de Québec de l’École secondaire David-
Saint-Jacques et la sortie à Denholm de l’École élémentaire Charles-Sauriol soient 
approuvées. 
 

Proposée par : Emmanuelle Richez  Appuyée par : Éric Lapointe 
ADOPTÉE  
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7.4 Demandes de fréquentation hors zone 2024-2025 

 
Motion 9, Résolution 24-192 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport sur les demandes 
de fréquentation hors zone pour 2024-2025. 
 
Une période de questions s’en suit. 
 
QUE le rapport en date du 12 décembre 2024 intitulé Demandes de fréquentation 
hors zone 2024-2025 soit reçu. 
 
Proposée par : Yvon Rochefort  Appuyée par : Éric Lapointe 

ADOPTÉE 
 

RESSOURCES HUMAINES  
 
Sans objet  
 
SIEP  
 
Sans objet 

 
BUREAU DE LA DIRECTION DE L’ÉDUCATION 
 
7.5 Rapport annuel 2023-2024 

Motion 10, Résolution 24-193 
 

Mme Verreault présente le Rapport annuel 2023-2024. Le rapport fait état des 
programmes livrés pour assurer l’efficacité du fonctionnement du conseil scolaire. 
Sur réception par le Conseil, le rapport est ensuite publié sur le site Internet et le 
lien est acheminé au ministère de l’Éducation. 

 
QUE le Rapport annuel 2023-2024 de la direction de l’éducation, en date du 12 
décembre 2024, soit reçu. 
 
Proposée par : Éric Lapointe Appuyée par : Marcel Tikeng 
 

QUE le Rapport annuel 2023-2024 soit acheminé au ministère de l’Éducation, tel 
que l’exige le règlement. 

 
Proposée par : Anna-Karyna Ruszkowski Appuyée par : Pierre Gregory 

ADOPTÉES  
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8. POLITIQUE 
 

8.1 Politique no 2,107 – En cas d’atteinte à la vie privée 
 

Motion 11, Résolution 24-194 
 

Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport sur la politique no 
2,107 – En cas d’atteinte à la vie privée recommandée par le Comité de 
Gouvernance le 26 novembre 2024. 

 
QUE le rapport en date du 12 décembre 2024 portant sur la Politique n° 2,107 – 
En cas d’atteinte à la vie privée soit reçu.  

 
Proposée par : David Paradis  Appuyée par : Éric Lapointe 
 
QUE le Conseil approuve la Politique n° 2,107 – En cas d’atteinte à la vie privée 
telle que présentée aux fins de diffusion et de mise en vigueur.  

 
Proposée par : Geneviève Oger  Appuyée par : Marcel Tikeng 

ADOPTÉES 
 

9. AVIS DE MOTION 
 

Motion 12, Résolution 24-195 
 
Un avis de motion de reconnaissance est déposé à la table du Conseil par le 
conseiller Gregory: 
 
QUE le Conseil reconnaisse la carrière et la contribution exceptionnelles de Mme 

Chantal Lévesque, enseignante de l'École élémentaire Du Chêne, qui a pris sa 
retraite le 16 novembre 2024. Mme Lévesque a dédié sa carrière à l'apprentissage 
des élèves de la maternelle, contribuant directement à l'acquisition de la langue 
française chez de nombreux élèves plurilingues, pour ainsi participer au 
développement de la communauté francophone de la région de Halton. Elle a misé, 
au cours de cette carrière, sur le rapport positif des élèves à la nature et elle a 
mené plusieurs projets d'aménagement de la cour d'école et d'apprentissage en 
plein air. Madame Lévesque a été une enseignante marquante dans la 
communauté et son apport précieux à l'éducation des enfants est largement 
reconnu par les parents et les partenaires de la région de Halton. 

 
Proposée par : Pierre Gregory  Appuyée par : Éric Lapointe 

ADOPTÉE 
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10. ADOPTION DE LA RÉSOLUTION EN SÉANCE À HUIS CLOS EN 
SÉANCE PUBLIQUE 

Motion 13, Résolution 24-196 
 

QUE la résolution de la séance à huis clos sur le point ci-dessous mentionné 
soit transférée en séance publique. 

 
10.1 QUE le rapport sur les Changements au sein du personnel entre le 10 et 

le 30 novembre 2024 soit reçu. 
 
 

Proposée par : Geneviève Oger   Appuyée par : David Paradis 
ADOPTÉES 

 
 

11. AUTOÉVALUATION 
 

Les membres du Conseil soulignent que les bonnes nouvelles reçues au niveau des 
finances auront un impact sur les élèves et le personnel pour les années à venir.   
 
Le travail exceptionnel de l’équipe administrative et du personnel des écoles en ce 
qui concerne la hausse d’effectifs sont remarquables. 
 
La table souligne également le travail de l’équipe du surintendant des services 
corporatifs et trésorier, M. Jason Rodrigue, sur la gestion du transport. 

 
 

12. LEVÉE DE LA RÉUNION ORDINAIRE 
Motion 14, Résolution 24-197 

 
QUE la réunion ordinaire publique du Conseil scolaire Viamonde du 12 décembre 
2024 soit levée à 20 h 46. 

 
Proposée par : Kristine Dandavino Appuyée par : Éric Lapointe 

 
ADOPTÉE 

 
 

La direction de l’éducation   Le président du Conseil, 
et secrétaire par intérim, 
 
Tricia Verreault                                        Benoit Fortin 
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